

# 许老六家庭：助残帮扶传大爱

一提起曲靖市师宗县彩云镇务龙村党总支副书记许老六，当地人都会为这个能人竖起大拇指。身残志坚的许老六不仅身兼务龙村残疾人工作专职委员、彩云镇康复指导员，还通过创办残疾人扶贫示范基地，带动身边的残疾人就业。为此，许老六先后获得“全国残疾人工作先进个人”“云南省残联系统先进工作者”等荣誉称号，其家庭获评2020年“全国最美家庭”。

## 自强不息创造美好生活

许老六在家排行第六，相熟的人都亲切地称呼他“六哥”。因不幸患有小儿麻痹症，导致许老六的右腿肌肉萎缩，行动不便。虽然身体有残疾，但父母一直引导许老六做一个对社会有用的人，教育他“要凭能力吃饭，不能干歪门邪道的事”“要多关心、帮助别人”。

1993年，大专毕业后的许老六成为一名代课教师，后又在村里经营一间小卖部，收入逐渐稳定。2007年，许老六抓住“万村千乡市场工程”的机遇，开办“百货进农家”连锁超市。在他的用心经营下，超市生意红火，年销售额达20万余元。短短数年间，许老六就攒下了一笔积蓄。

“我是残疾人，深知残疾人的不易，理应带头向他们伸出援助之手。”许老六对前来超市购物的残疾人坚持只收成本价，不赚

一分钱。2009年，许老六发现生猪市场前景可观，便和妻子一起向亲友借钱发展生猪养殖，成为当地残疾人养殖示范户。

尽管事业小有成就，但在许老六看来，只有带领其他残疾人共同致富，才算得上圆满。2013年，许老六组织5名残疾人，筹集股金50万元，联合创办师宗县自强残疾人养殖场，带动残疾人发展养殖业，帮助60余名残疾人踏上自主创业之路。



许老六（右二）和志愿者在一起

## “授人以渔”助力残疾人

### 创业

“以前我常感到自卑，如果没有遇到许大哥，生活就看不到希望，更别提创业和娶妻生子。”提起许老六对自己的帮助，漾月街道法块社区法块居民小组居民许老法有说不完的话。